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Indukované 
napětí 

Jaké napětí se indukuje na vodiči s délkou 5cm, 
který se pohybuje rychlostí 10m.s-1 v homogenním 
magnetickém poli s magnetickou indukcí 200mT? 
Vodič se pohybuje kolmo k siločarám magnetického 
pole.  

 Dáno: 

 l = 5 cm 

 v = 10 m.s-1 

 B = 200 mT 

 ui= ? [V] 

 = 5.10-2 m =0,05 m 

 = 200.10-3T = 0,2 T 



4 

Indukované 
napětí 

𝐮𝐢 = 𝐁. 𝐥. 𝐯 

 Dáno: 

 l = 0,05 m 

 v = 10 m.s-1 

 B = 0,2 T 

 ui= ? [V] 

 Řešení: 

Na vodiči se indukuje napětí o 
velikosti 100mV. 

ui = 0,2 . 0,05 . 10 = 0,1V = 100mV 
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Indukované 
napětí 

Jakou rychlostí se pohybuje vodič délky 3cm v 
homogenním magnetickém poli s magnetickou 
indukcí 200mT když se na něm indukuje napětí 
120mV? Vodič se pohybuje kolmo k siločarám 
magnetického pole.  

 Dáno: 

 l = 3 cm 

 ui = 120 mV 

 B = 200 mT 

 v= ? [m.s-1] 

 = 3.10-2 m =0,03 m 

 = 200.10-3T = 0,2 T 

 = 120.10-3 V = 0,12 V 



6 

Indukované 
napětí 

𝐮𝐢 = 𝐁. 𝐥. 𝐯 

 Dáno: 

 l = 0,03 m 

 ui = 0,12 V 

 B = 0,2 T 

 v= ? [m.s-1] 

 Řešení: 

Rychlost pohybu vodiče je 20 ms-1. 

𝐯 =
𝐮𝐢

𝐁. 𝐥
 

v =
0,12

0,2.0,03
= 20 m. s−1 
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Indukované 
napětí 

Jakou magnetickou indukci má homogenní 
magnetické pole když se v něm  pohybuje vodič o 
délce 4cm rychlostí  20m.s-1 a indukuje se na něm  
napětí 320mV? Vodič se pohybuje kolmo k siločarám 
magnetického pole.  

 Dáno: 

 l = 4 cm 

 Ui = 320 mV 

 v = 20 ms-1 

 B= ? [T] 

 = 4.10-2 m =0,04 m 

 = 320.10-3 V = 0,32 V 
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Indukované 
napětí 

𝐮𝐢 = 𝐁. 𝐥. 𝐯 

 Dáno: 

 l = 0,04 m 

 ui = 0,32 V 

 v = 20 m/s 

 B= ? [T] 

 Řešení: 

Magnetická indukce je 0,4T. 

𝐁 =
𝐮𝐢

𝐯. 𝐥
 

B =
0,32

20.0,04
= 0,4T 
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Indukované 
napětí 

Jaké napětí se indukuje na cívce s 500 závity, 
když se na ní změní  magnetický tok z 30mWb 
na 80mWb za 20ms?  

 Dáno: 

 N = 500 závitů 

 F1= 30 mWb 

 F2 = 80 mWb 

 Dt = 20 ms 

 ui= ? [V] 

 = 30.10-6 Wb 

 = 80.10-6 Wb 

 = 20.10-6 s 
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Indukované 
napětí 

𝐮𝐢 = 𝐍.
∆F

∆𝒕
= 𝐍.

F𝟐 − F𝟏

∆𝒕
 

 Dáno: 

 N = 500 závitů 

 F1= 30 mWb 

 F2 = 80 mWb 

 Dt = 20 ms 

 ui= ? [V] 

 Řešení: 

Na cívce se indukuje napětí 1250V. 

ui = 500.
80 − 30 .10−6

20. 10−6
= 1250V 
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Indukované 
napětí 

Za jak dlouhou dobu se indukuje napětí 5kV 
na cívce s 1000 závity, když se na ní změní  
magnetický tok z 50mWb na 100mWb?  

 Dáno: 

 N = 1000 závitů 

 F1= 50 mWb 

 F2 = 100 mWb 

 ui = 5 kV 

 Dt = ? [s] 

 = 50.10-6 Wb 

 = 100.10-6 Wb 

 = 5.103 V 
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Indukované 
napětí 

𝐮𝐢 = 𝐍.
∆F

∆𝒕
= 𝐍.

F𝟐 − F𝟏

∆𝒕
 

 Dáno: 

 N = 1000 závitů 

 F1= 50 mWb 

 F2 = 100 mWb 

 ui = 5 kV 

 Dt = ? [s] 

 Řešení: 

Na cívce se indukuje napětí za 10ms 

∆t = 1000.
100 − 50 .10−6

5000
= 10. 10−6s 

∆𝐭 = 𝐍.
∆F

𝐮𝐢
= 𝐍.

F𝟐 − F𝟏

𝐮𝐢
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Indukované 
napětí 

Jaký počet závitů má cívka když se na ní 
indukuje napětí 20kV za 1ms a změní se na ní 
magnetický tok z 80mWb na 100mWb?  

 Dáno: 

 Dt = 1ms 

 F1= 80 mWb 

 F2 = 100 mWb 

 ui = 20 kV 

 N = ? [-] 

 = 80.10-6 Wb 

 = 100.10-6 Wb 

 = 20.103 V 

 = 1.10-6 s 
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Indukované 
napětí 

𝐮𝐢 = 𝐍.
∆F

∆𝒕
= 𝐍.

F𝟐 − F𝟏

∆𝒕
 

 Dáno: 

 Dt = 1ms 

 F1= 80 mWb 

 F2 = 100 mWb 

 ui = 20 kV 

 N = ? [-] 

 Řešení: 

Cívka má 1 000 závitů 

N = 20000.
1.10−6

100 − 80 .10−6
= 1000 

𝐍 = 𝒖𝒊.
∆t

∆F
= 𝐍.

∆𝒕

F𝟐 − F𝟏
 


